
Ata da Reunião Extraordinária do Conselho Municipal 1 dos Direitos 
da 
2 Criança e do Adolescente do dia 16 de junho de 2003 
3 
4 Aos dezesseis dias do mês de junho do ano de dois mil e três, com início às nove 
horas e 
5 cinquenta minutos, realizou-se a reunião extraordinária do Conselho Municipal 
dos 
6 Direitos da Criança e do Adolescente - CMDCA, na Universidade Regional de 
Blumenau – 
7 Furb – Bloco I – Sala 208, sito à Rua Antonio da Veiga, 140, bairro Victor Konder, 
sob a 
8 coordenação do Presidente Everaldo Becker representando a Secretaria 
Municipal de 
9 Assistência Social – SEMAS, com a presença dos Conselheiros: Maria Packer 
Weiss e 
10 Márcia Janice Blasius, representando a Secretaria Municipal da Criança e do 
Adolescente 
11 - SECRIAD; Maurício Weidgenant, representando a Secretaria Municipal de 
Educação - 
12 SEMED; Dora Neves Moritz e Carla Laemmle Campos, representando o Lions 
Clube 
13 Blumenau Garcia; Maria Aparecida de Moraes e Eva Salete Johann, 
representando a 
14 CNBB - Pastoral da Criança; Nilvo Gaerner, representando o Centro de 
Recuperação Nova 
15 Esperança - CERENE; Sônia Regina de Souza, representando a Associação 
Voluntários de 
16 São Roque; Edna Ernestina Evangelista Gonçalves e Wilfried Becker, 
representando a 
17 Associação Assistencial Lar Betânia; Denise Rafaela Baumgärtner, Helena T. 
Cassaniga 
18 Nascimento, Maria Eunice M. Bernat e Sílvia Rosatti do Programa Inter-Ação; 
Denise 
19 Aparecida Ribeiro, Liane Koffke e Maria Clara Cavalli e Gláucia Antonieta dos 
Santos 
20 Corrêa, do Conselho Tutelar Centro; Débora Raquel Gil Rosa Benedicto, 
Patrícia Custodio 
21 e Oséas Alfredo da Silva, do Conselho Tutelar Garcia; Maria Regina S. 
Azambuja, Orlando 
22 Mattos Junior, Pedro Stähelin e Vera Lúcia T. Felizberto, da Secretaria 
Municipal da 
23 Criança e do Adolescente; e o Procurador Paulo S. Almeida, da Procuradoria 
Geral do 
24 Municipio. O Conselheiro Miguel M. Alves de Lima, representante da 
Universidade 
25 Regional de Blumenau – FURB, Justificou sua ausência por telefone; A 
Conselheira Ursula 
26 Trude Richter, representante do Centro de Educação Amiguinho Feliz, 
justificou sua 
27 ausência. A Conselheira Sônia Justificou a ausência da Conselheira Patrícia. O 
Presidente 



28 Everaldo cumprimentou aos presentes. A Conselheira Sônia expôs sua 
indignação, pela 
29 espera de quase duas horas, para o inicio da reunião. A Conselheira Maria 
Aparecida, 
30 expôs a preocupação quanto à ausência dos representantes da Fundação 
Cultural de 
31 Blumenau, nas reuniões deste Conselho. O Conselheiro Maurício sugeriu que 
seja enviado 
32 um ofício à Fundação Cultural, e ao Prefeito Municipal Décio Nery de Lima, 
esclarecendo 
33 a preocupação quanto à ausência destes, e verificando que na impossibilidade 
de 
34 participação, seja indicado outro órgão para compor o Conselho. O Procurador 
Paulo, 
ressaltou a importância de que o órgão que venha compor o Conselho 35 tenha 
afinidade 
36 com a área da criança e do adolescente. O presidente pôs em aprovação a 
sugestão do 
37 encaminhamento de ofício ao Prefeito Municipal com cópia para a Fundação 
Cultural. 
38 Aprovado por unanimidade. O Presidente Everaldo, passou a palavra para a 
conselheira 
39 Maria Aparecida que deu continuidade à leitura da proposta das alterações da 
Lei 
40 Complementar Municipal nº 18/91, a partir do artigo 17. Os artigos discutidos 
fazem 
41 parte do anexo I desta ata e já estão com as devidas alterações aprovadas 
pelo Conselho 
42 Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente. Durante as discussões a 
Conselheira 
43 Tutelar Liane solicitou uma reunião entre o Conselho Municipal de Direitos da 
Criança e 
44 do Adolescente, Conselhos Tutelares e a Secretaria Municipal de Assistência 
Social, para 
45 avaliar os atendimentos feitos pelo Conselho Tutelar e questionados pela 
Secretaria 
46 Municipal da Assistência Social. Nada mais havendo, o Presidente Everaldo 
Becker deu 
47 por encerrada esta reunião extraordinária às onze horas e cinquenta minutos, 
da qual 
48 eu, Denise Rafaela Baumgärtner, lavrei a presente ata, que depois de 
aprovada será 
49 assinada por mim e pelos presentes. 
50 Blumenau - SC, 16 de junho de 2003. 
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